



笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://calvarypandan.sg/en/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

周刊

27/09/2015

2015年主题: “在神面前圣洁” (帖前3章13节)

亲爱的读者,

1. 珍惜真正的朋友!

“当面的责备强如背地的爱情。朋友加的伤痕出于忠诚; 仇敌连连亲嘴却是多余” (箴言 27:5-6)。

注意这段经文中的对照。有当面的责备与背地的爱情、伤痕与亲嘴、朋友与仇敌。“当面”是指揭露或揭开。“背地”是指隐藏或力图隐瞒。真正的朋友是爱你的人, 而仇敌是真正恨你的人, 这些字眼具有如此强烈的含意。

虚伪的外表: 背地的爱情或许是真摯的, 却不是可靠的爱情。从圣经角度来看, 应当责备而不敢责备的这种爱缺少一样基本要素。我们何尝不是过度渲染至圣的爱, 以至不能相信神会惩罚祂的儿女吗? 倘若父母不责备他们的儿女, 我们知道这种爱的悲惨结局。对这些家长而言, 神的爱是无条件的爱, 因此, 认为必须无条件地爱每一个人, 尤其是自己的孩子与朋友。事实上, 这是他们引以为荣的, 但是这段经文否定了这种愚昧的感情。钦定本(KJV)采用“欺骗”(deceitful) 这个字眼来形容仇敌的亲嘴是非常恰当的, 因为他确实力图隐瞒他的诡计! 我们即使是基督徒都渴望亲嘴摒弃伤痕。我们害怕被伤害而喜欢被奉承。让我们学习从那些责备我们过失的人身上, 而不是那些无论我们说什么或作什么都一概称赞的人, 看到他们的忠诚。

坦率的朋友: 当面的责备揭示弊病、伤痕。这需要好的技巧和谨慎处理。像外科医生告诉病人他的真实病况而唯一的治疗方法是动手术一样, 朋友加的伤痕就如一把手术刀。它必须去切割, 病才能被治疗。要施以如此的伤害决非容易, 不过, 因为你是他的朋友, 你不应该也不可以不那么作。责备与亲嘴都像一把刀。背地的爱情或亲嘴将刀隐藏着。虚情假意的奉承在暗地里摧毁你。当面责备与施加伤痕所用的刀充满怜爱之心, 用于治疗。忠诚所造的伤痕虽然痛楚一时, 总会痊愈, 这是胜于仇敌欺诈的亲嘴。

愿神赐给我们真正(因为他们是忠诚的)的朋友。

2. 友情的重要任务(箴言 27:17)

“铁磨铁, 磨出刃来; 朋友相感(原文是磨朋友的脸)也是如此。”(箴言 27:17) 约伯说: “...我的敌人怒目看我”(约伯记 16:9) 很显然是充满恶意。

以西结提到“有刀、有刀, 是磨快擦亮的”(以西结书 21:9-11), 这是指神对以色列的审判。箴言所指的朋友应该以美好与正确的观念来理解。

令人的厌烦的状况: 当木匠的工具变钝了就不能作出好作品, 并且使得工作特别困难。它们必须经常被磨利。我们的灵魂也一样。我们不都一再经历心灵沉闷, 疲劳的心灵使得我们所作的一切显得更厌烦、感到不满足。这就像使用一把变钝的凿子一样。无伦是什么造成的, 我们的心灵锋芒尽失。我们作什么事都显得力不从心。

讨人喜欢的面容: 像铁磨铁, 心灵也有它的磨石, 即朋友的容光。如果你看到一位弟兄一脸疲乏地走着, 你应该带着喜乐, 充满活力的神采, 尽你所能激励他的心灵。人的本质是只有敏锐的心灵才能锐化迟钝沉闷的心灵。保罗呼吁我们要天天彼此相劝, 又要彼此相顾, 激发爱心, 勉励行善(希伯来书 3:13; 10:24)。磨锐的心灵可以鼓励, 彼此服事。就如约伯, 磨锐心灵以鼓励你的朋友改变他的神采(约伯 4:3-4)

令人欣喜的恩典: 我们确实看到耶稣往往在必要的时候激励祂的朋友。就是那样一位朋友的容光与鼓励的同在使得彼得和西拉在夜间唱诗颂赞, 歌声穿过各扇牢门鼓舞了他们(使徒行传 16:25)。往以马忤斯途中, 两位门徒心中火热(路加福音 24:32)。“像铁磨铁, 一个心灵受挫沮丧的人

在没有办法的时候，就会有一人来鼓励他。弟兄是因为我们的患难而生的。” [阿诺特 (Arnot)]

教会应该是一个彼此激励相琢磨的团体。

3. 用爱心互相服事 (加拉太书 5:13) (Daily Remembrancer)

“我赐给你们一条新命令”。我们必须彼此相爱。主的新命令也是祂最后且最重要的一个。所有的慈善服事源于爱。爱源于信从而产生美好的一切。除非发自爱心，否则我们成不了好事。爱是信的主要成分。我们或许有恩赐、正义与乐善好施，然而若缺少爱，我们只不过是鸣的锣、响的钹。肉体渴望支配别人，恩典却自愿服事。环顾四周：不是有许多人你可服事却又不会忽略你其他重要的事务？你是否愿意这么作？若不愿意，那么你的爱在哪里？若没有爱，你的信何在？爱是律法的应验，福音的主要成果。爱是属神，属基督的。爱付诸行动就如人间天堂。爱能探访病患、鼓舞悲痛、帮助穷困、喂养饥渴、更要有舍己为人的精神，只要能因此而拯救。爱能从荒地上开辟出花园，使我们分歧的教会成为安稳港口。只要是发自爱心，我们行任何事都轻而易举、充满喜乐、衷心热忱、持续不断、慷慨大方。确保你们以纯洁的心彼此热切相爱：你效仿并高举基督对待仇敌的表现，就是服事基督。

永恒福气之后裔，
我们的盼望忧虑相同；
爱联系着我们心连心，
让彼此的爱燃烧。

愿神赐福所有读者！

资深牧师杜祥和牧师

属灵操练 (九月份)

金句背诵

(罗马书 8:28)

我们晓得万事都互相效力，
叫爱神的人得益处，
就是按他旨意被召的人。

(罗马书 8:29)

因为他预先所知道的人，
就预先定下效法他儿子的模样，
使他儿子在许多弟兄中作长子。

读经运动

旧约圣经：诗篇第 63 至 68 章

每日灵修 (每日读经释义)

旧约圣经：诗篇第 69 至 72 章

十诫 (5)

我是否妄称神的名？

出埃及记 20:7

前言 — 第三诫命 — “不可妄称耶和华你神的名；因为妄称耶和华名的，耶和华必不以他为无罪。”（出埃及记 20:7；参考申命记 5:11）

“妄称”的意思 — 妄称神的名是什么意思？这是理解第三诫命的关键所在。“妄”的意思是“没用的、误导的、空虚的或虚伪的。”这人将神的名变成毫无意义或徒有虚名就如偶像的名字一样。比如，倘若有人以神的名起誓，那么他必须不惜任何代价遵守誓言。他不许背誓。如果誓言是信徒受到诡诈的欺骗而起的，那么，他是否仍然必须遵守誓言呢？我们可以从约书亚书第 9 章（也参考撒母耳记下第 21 章）找到答案。对神而言，祂的名是非常重要的。神让祂的子民有荣幸称用祂的名。因此，神指望祂的子民能恭敬正确地使用祂的名。神的名大有权柄。这是有异于世上其他的名称。难道先知的预言不是依靠神的名吗？基督的使徒难道不是奉主的名行神迹吗？神的名是全能的名。人们怎么可以将它变成毫无意义的虚名呢？

I. 当非信徒违反这个诫命

第三诫命主要是针对非信徒以基督的名当咒诅用语而言。非信徒包括我们的上司、邻居以及电影中的演员。基督的名已经变成和“无用”同义，因为它已变成用来形容说废话的人的俚语。它也被当成咒骂语或感叹语！

待续 -- 第 9 页

十诫 (5)

II. 当信徒违反这个诫命

仔细研读第三诫命，就会发现这是影响我们日常生活的诫命当中最全面的一个。只要我们称自己为基督徒，这个诫命就将我们和基督徒的生活方式联系起来，使得我们无论是所说的、所行的或者所想的一切，都要彰显基督。我们现在的想法都要按照圣经，效法基督。**腓立比书 4:8** “弟兄们，我还有未尽的话：*凡是真实的、可敬的、公义的、清洁的、可爱的、有美名的，若有什么德行，若有什么称讚，这些事你们都要思念。*”

腓立比书接下来的经文列出我们所要行的。

腓立比书 4:9, “*你们在我身上所学习的，所领受的，所听见的，所看见的，这些事你们都要去行，赐平安的神就必与你们同在。*”我们所说的话语也必须彰显基督。

你或许要问，我所说的、所作的、所想的如何都包括在第三诫命之内呢？只要我们告诉他人我们是基督徒，我们就已经一直称用着基督的名。无论我们在哪里，我们所作的一切都是基督的见证！这是不可能在某方面或者某个片刻暂停一下的。我们这一生都要持续不断地为基督作见证。当我们出言轻率或心怀邪念得罪了神、我们犯罪或诱导他人犯罪时，我们就是妄称神的名，神必不以我们为无罪。

第三诫命虽然也是针对非信徒滥用基督的名而言，但是它更是指基督徒妄称神的名而得罪了神。

待续 - 下星期 (04/10)

主内郭全佑牧师

